



VI сессия Верховного Совета РСФСР I-го созыва
Прения по докладу Народного Комиссара финансов РСФСР А. А. Посконова о государственном бюджете РСФСР на 1945 год
Речь депутата тов. Недосекина В. И.

Товарищи депутаты! Великое время переживает советский народ. В ожесточенной схватке с озверевшим врагом он одержал невиданную в истории человечества победу. Почти четыре года мы боролись за победу. Для нас фронт и тыл жили одним боевым лагерем. Она к нам пришла через кровопролитные бои, через тяжелый труд, она пришла тернистой дорогой. Советский народ выстоял свое счастье.

Почти месяц, как закончился бой. В эти дни, когда вся душа переполнена счастьем, хочется говорить и думать о победе и героической Красной Армии, о великом русском народе, о славе, уме, мудрости нашего Сталина (Аполдисменты). Поэтому еще и еще раз хочется прославить нашу Красную Армию, партию большевиков и организаторов всех наших побед — великого, мудрого и дорогого товарища Сталина (Аполдисменты).

Товарищи депутаты! Отчет об исполнении государственного бюджета нашей республики является отчетом перед народом о состоянии народного хозяйства нашей Федерации. Знакомая с отчетом исполнения бюджета за 1943-1944 гг. и проектом бюджета на 1945 г., каждый гражданин нашей Российской Федерации еще раз с удовлетворением отмечает, что советская экономика с честью выдержала испытание небывалой по напряжению войны, что социалистическая экономика нашей страны преуспела по своей силе и организованности экономикой империалистической Германии.

Бюджет на 1945 г. полностью отвечает задачам восстановления народного хозяйства в районах, освобожденных от немецких захватчиков, и дальнейшему удовлетворению культурно-бытовых запросов трудящихся. Это особенно наглядно видно на примере Свердловской области.

На 1945 г. Совет Народных Комиссаров РСФСР планирует бюджет по области по доходам и расходам в 535,4 млн. руб., что составляет рост против исполнения бюджета в 1944 г. по доходам на 75,1 млн. руб. и по расходам на 88,1 млн. руб. Бюджетные ассигнования идут, главным образом, на социально-культурные нужды.

По коммунальному хозяйству вместо 11 млн. в 1944 г. отпущено 16 млн. руб., по социально-культурным мероприятиям расходы увеличиваются с 370 млн. руб. в 1944 г. до 441,300 тыс. руб. в 1945 г., или больше, чем на 71 млн. руб.

В бюджете области особенно отражена забота о детях и матерях. В детских садах системы народного образования на 1 января 1945 г. было 18 тыс. детей. Эту цифру к 1 января 1946 г. мы намерены увеличить до 20 тыс. Количество детей в детских домах увеличим с 15 тыс. до 18, число мест в детских яслях — с 28 тыс. до 29,6 тыс.

Значительно увеличится контингент детей в школах на селе — с 124 до 141 тыс. Это значительно превышает количество учащихся в довоенные годы.

Общие ассигнования по народному образованию на 1945 г. увеличатся по сравнению с 1944 г. на 37 млн. руб. и достигли 238,5 млн. руб. Расходы на здравоохранение возрастают на 33 млн. руб. и достигают 194 млн. руб.

В бюджете Свердловской области особенно отражена забота партии и правительства о материально-культурном состоянии трудящихся и, в первую очередь, семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны. Мы ни на минуту не забываем о своей обязанности последовательно помогать семьям фронтовиков и инвалидов войны. В 1944 г. определены на работу и получили квалификацию 50 тыс. членов семей фронтовиков. Помимо выданных установленных законом пособий и пенсий, ока-



Товарищи депутаты! Рабочие, колхозники и интеллигенция нашей области и города Свердловска мужественно переносят лишения, вызванные войной, с исключительной отзывчивостью встречали все мероприятия, проводимые правительством. Трудящиеся города и деревни с честью реализовали государственный заем.

Подписка на заем прошла с превышением намеченной суммы и по городу, и по селу.

Товарищи депутаты! При рассмотрении бюджета на 1945 г. мне хотелось бы остановиться на следующем. У нас неудовлетворительно работают финансовые органы. За время войны немало финансовых работников, особенно сельских, были призваны в Красную Армию. На их место пришли новые кадры, нуждающиеся в помощи, в повышении своей квалификации. Поэтому сейчас необходимо как у нас в области, так и Народному Комиссариату финансов организовать подготовку финансовых работников, в частности работников районных финансовых отделов. Для повышения квалификации работников областных финансовых отделов нужно при Наркомате создать соответствующую курсовую сеть.

Местная промышленность и промышленная кооперация оказывают большую помощь государственной промышленности поставкой изделий для укомплектования продукции, выпускаемой заводами союзного подчинения. Промышленная кооперация и местная промышленность увеличили выпуск валовой продукции больше, чем в 2 раза по сравнению с довоенным, но потребность населения в товарах широкого потребления удовлетворяется недостаточно. Чтобы усилить производство товаров широкого потребления, необходимо организовать на заводах шехи ширпотреба и предоставлять общеполному возможность регулировать ассортимент выпускаемых на рынок товаров широкого потребления, а также предоставлять право распределять отходы произв.

Товарищи депутаты! Рабочие, колхозники и интеллигенция нашей области в течение всей войны, не покладая рук, трудились под лозунгом «Все для фронта», «Все для разгрома врага». Люди сталинского Урала — горняки, металлурги, танкостроители, оружейники, транспортники, угольщики, машинистры, строители, энергетики, строители, лес-

зависает дополнительная помощь семьям фронтовиков одежды, обуви, продовольствием. 162 тыс. семей получили денежные пособия, 25 тыс. семей фронтовиков получили благоустроенные квартиры, более 100 тыс. детей бойцов и командиров Красной Армии

иники, работники науки и искусства, служащие упились — все труженики области ежегодно дружной семьей отчитываются в своей работе перед товарищем Сталиным и всем советским народом. Задание повысить производительность труда в 1944 г. на 20 проц. по области было выполнено с честью. С доблестью и отвагой трудились горняки, металлурги и энергетики. Чугуна и стали, проката, кокса и огнеупоров в 1944 г. мы произвели значительно больше, чем в 1943 г. Не отстают от мастеров металла и угольщики. Они подняли добычу угля на 20 проц.

Выполняя постановление Совнаркома СССР о развитии продовольственной базы вокруг промышленных центров Свердловской области, наши колхозники и совхозы в 1944 г. сдали хлеба государству на 1,5 млн. пудов больше, чем в 1943 г., картофеля и овощей — на 1,7 млн. пудов, план заготовок по всем другим сельскохозяйственным продуктам перевыполнили.

Забывая о подеме животноводства, колхозники добились прироста крупного рогатого скота, овец, коз, организованности, десятки ферм племенного скота, сотни гусиных ферм, широко развернулось пчеловодство. В 1945 г. усилиями всех тружеников области электрифицируем тысячу колхозов и 38 МТС. С новой силой двинется вперед развитие всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Трудящиеся Свердловской области и г. Свердловска поставили перед собой задачи: в 1945 г. снизить себестоимость промышленной продукции не менее, чем на 10 проц. по сравнению с 1944 годом, продолжать борьбу за дальнейший рост производительности труда и улучшение качества продукции, на каждом предприятии, в каждом цехе вести борьбу за строжайшую экономию топлива, электроэнергии, сырья, материалов, обеспечить рентабельную работу всех предприятий, бороться за перевыполнение производственных программ.

Товарищи депутаты! В бюджете на 1945 г. по Свердловской области и г. Свердловска предусмотрены работы, направленные на улучшение жизни трудящихся Урала. Я прошу сессию поддержать начинающую свердловскую в строительстве отрасли на Свердловска до нашего крупнейшего предприятия — Уралмашзавода. Это строительство начато по инициативе рабочих крупнейших предприятий области, на строительство этой магистрали предприятия уже израсходовали более 400 тыс. руб. Финансирование этих работ в текущем году не нашло отражения в бюджете г. Свердловска. Я прошу Верховный Совет ассигновать в порядке внебюджетных затрат 2,400 тыс. руб. на это важное для благоустройства Свердловска мероприятие.

В Нижнем Тагиле организован жилищно-строительный трест, который нуждается в оборотных средствах в сумме 552 тыс. руб. Исполком Свердловского областного совета просит предусмотреть в расходной части бюджета эту сумму. Постановлением союзного правительства исполком Свердловского областного совета обязан разработать плановую программу строительства жилищного района Нижнего Тагила. Однако в бюджете на 1945 г. ассигнования на эти работы не предусмотрены. Я прошу сессию разрешить израсходовать на эту цель 200 тыс. руб.

Товарищи депутаты! Беспредельно преданные партии Ленина-Сталина и нашему правительству, приложат все усилия для укрепления нашей промышленности и сельского хозяйства, повышения благосостояния трудящихся Урала и дальнейшего усиления мощи нашей Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ
О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В ЕГОРШИНСКОМ РАЙОНЕ

Егоршинский район позорно отстает с осенним севом. План выполнен всего лишь на 56 процентов. Неудовлетворительное руководство севом неоднократно подвергалось критике на страницах нашей газеты. 6 июня райком ВКП(б) обсудил вопрос о ходе осенних полевых работ.

В постановлении райком признал правильную критику газеты. Весенние полевые работы в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах колхозов, — в постановлении, — проходят крайне медленно, и это создает исключительное тревожное положение. Несмотря на то, что все лучшие агротехнические сроки сева зернобобовых культур и посадки картофеля и овощей прошли, в районе выполняли план сева зернобобовых культур только два колхоза.

В результате совершенно неудовлетворительной работы тракторного парка МТС и подсобных хозяйств медленно поднимается вспашка, и это тормозит развертывание полевых работ. Большая часть тракторов занята на бороне и культивации. Из-за несообразности правил технического ухода часты аварии и простой машин. Живое тягло (лошади, крупный рогатый скот) полностью на полевых работах не используется, отлакается на посторонних работах. Труд колхозников, рабочих совхозов и подсобных хозяйств организован крайне плохо.

В постановлении отмечается, что «фундаментальный состав колхозов, совхозов и подсобных хозяйств проявляет преступную медлительность и спокорствие, влекущие затопление сева». В погоне за количеством допускаются нарушения правил агротехники (ручной сева, огрехи, плохая заделка семян), а руководители сельсоветов, секретари партийных организаций, работники МТС

каждый вновь потерянный час грозит непоправимыми последствиями. Для того, чтобы исправить положение и буквально в ближайшие дни выполнить план весеннего сева по всем культурам и на высоком агротехническом уровне, необходимо особое, чрезвычайное напряжение и мобилизация всех сил района.

Ближайшие дни покажут, способны ли райком и исполком и их руководители т. Юнусов и Пирогов покончить с благодушием и беспечностью и поднять районную партийную организацию, весь актив, всех колхозников, колхозниц, всех рабочих и работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств на всеобщее преодоление позорного отставания, на полное выполнение плана, которую они вместе с уральцами дали товарищу Сталину.

50 колхозов сеют сверх плана

ТУРИНСК, 8 июня (по телефону). Образцово организованную работу на весеннем севе колхозы Кумарьинского сельского совета. Первыми в районе завершили свои посевные работы и завершили переходить красное знамя исполкома райобкома и райкома ВКП(б). Вслед за кумарьинцами выполняли государственный план сева артели Чекуновского и Шенелевского сельских советов.

В свердловском севе участвуют 50 колхозов района.

и райсо, уполномоченные райкома ВКП(б) и исполкома райсовета мирятся с этим безобразиями, не привлекают к ответственности и забывают, что они несут полную ответственность перед партией за судьбу будущего урожая.

Райком потребовал от хозяйственных и партийных руководителей колхозов, совхозов и подсобных хозяйств «покончить с преступной медлительностью и бракоделанием на севе, принять все меры к тому, чтобы закончить сев по всем культурам в ближайшие дни и на высоком агротехническом уровне».

Райком обратил директоров Егоршинского МТС тов. Демченко, старшего агронома тов. Забелина на секретари парторганизации тов. Ермакова немедленно упорядочить работу тракторного бригад, укрепить трудовую дисциплину среди трактористов, повести решительную борьбу с аварийщиками и бракоделами, и безоговорочно выполнить план тракторных работ на весеннем севе.

Заведующему райсо тов. Редкину указано на запущенность оперативного учета и отчетности. Эта важнейшая работа передана агроотделением райсо. Руководство райсо проявляет либеральное отношение к бракоделам и нарушителям правил агротехники. Тов. Редкин предупредил, что если он не наведет должного порядка в этой работе, то будет привлечен к строгой ответственности.

Руководителями промышленных предприятий, служб железнодорожного транспорта предложено оказать помощь отстающим колхозам района.

Для оказания практической помощи в отношении колхозов до конца весеннего сева направлены руководители райком и исполком в райкомы, райсо, райотделы МТС, совхозов и подсобных хозяйств на всеобщее преодоление позорного отставания, на полное выполнение плана, которую они вместе с уральцами дали товарищу Сталину.

На конференции Объединенных наций в Сан-Франциско

САН-ФРАНЦИСКО, 5 июня (ТАСС). Очередной «злой день» на конференции Объединенных наций служит обсуждению вопроса о порядке голосования в Совете Безопасности, об едином голосии при принятии решений, предусмотренном Крымской конференцией. Среди журналистов и обозревателей, пишущих в американских газетах, циркулирует версия, что обсуждение указанного вопроса уже привело конференцию к тупику. По поводу этого «тупика» написано множество статей, распространяются многочисленные слухи, причем авторы статей и слухов стремятся отвести ответственность за тупик на делегатов Советского Союза, хотя явно чувствуют слабость своих позиций. В самом деле, точка зрения, отстаиваемая делегатами Советского Союза, является общепризнанным решением, принятым «Большой тройкой» во время Крымской конференции. А ведь еще совсем недавно противники советской точки зрения в вопросе о процедуре объявляли себя ревностными сторонниками крымских решений!

Распространяя утверждения, что конференция в Сан-Франциско зашла в тупик» будто бы в силу позиций советской делегации, нью-йоркские и другие американские газеты обходят тот факт, что не Советский Союз, а США и Англия стремятся в вопросе о процедуре отойти от формулы, принятой в Крыму.

5 июня газета «Нью-Йорк Таймс» на первой странице под заголовком «Россия настаивает на праве вето для пяти великих держав» на конференции полнораскоп поместила сообщение корреспондента Рестопа, который утверждает, что многие делегаты обвиняют Советский Союз в намерении воспрепятствовать широкому обсуждению вопросов в Совете Безопасности.

Газета «Нью-Йорк Геральд Трибун» в номере от 3 июня опубликовала первую страничку сообщения под заголовком: «Россия отказывается уступить в вопросе о ялтинской формулировке права вето» — конференция опять в тупике. Можно опасаться ухода Советского Союза с конференции, если Объединенные нации не примут этой жесткой формулировки. Латинско-американские страны возмущены. Если Рестопа признает, что именно американская делегация стремится к «широкому истолкованию» ялтинской формулировки, то в сообщении корреспондента газет «Нью-Йорк Геральд Трибун» более откровенно утверждается, что американская делегация стремится «смягчить право вето».

Как и ранее, при обсуждении вопроса об Аргентине латинско-американские делегаты сейчас играют особо-активную роль в этих разногласиях. По сообщению корреспондента «Нью-Йорк Геральд Трибун», министр иностранных дел Мексики Падилья считает ситуацию «серьезной», а бразильский посол в Соединенных Штатах Марселус Пезейра утверждает, что судя по сообщениям трибуны на конференции «ситуация чрезвычайно серьезна». Дипломат Венесуэлы Гомес Русс утверждает: «мы очевидно, окажемся перед альтернативой принять не гибкую формулировку в

праве вето или бороться против нее на конференции». Посол Кубы в Соединенных Штатах Бельт утверждал, что «Куба предполагает бороться против формулировки о праве вето до последнего пленарного заседания».

В печати имеют место попытки воздействия на советскую позицию утверждениями, что, в случае перенесения вопроса о процедуре на рассмотрение пленума конференции Объединенных наций, советская делегация потерпит поражение. Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Крайлер пишет о возможности того, что Соединенные Штаты и Англия, в случае необходимости, будут формально придерживаться строгого толкования крымских формулировок, но с учетом восторженных мнений и средних стран в этом вопросе, ясно что им потребуется очень небольшие поощрения со стороны делегаций Соединенных Штатов и Соединенного Королевства для того, чтобы они всей массой голосовали против Советского Союза в этом вопросе. Очень много неофициальных разговоров о том, возможно ли, что Соединенные Штаты и Англия на определенном этапе найдут удобным разрешить эту проблему так, чтобы, с одной стороны, выполнить ялтинское соглашение, а с другой стороны, частично ограничить право вето, озавав нажим при голосовании, в результате которого русские и они сами потерпят бы поражение в вопросе о распространении права вето на обсуждение и мирное урегулирование спорных. Известно, что такие настроения существуют в англо-американских группировках.

Корреспондент газеты «Чикаго-Сан-Рейнольдс» выносит трезвую ноту в газетную шумиху, заявляя, что «Советский Союз подходит к проблеме реалитично. В сущности Советский Союз считает, что международный мир должен поддерживаться союзом пяти великих держав». Газета «Нью-Йорк Геральд Трибун» в передовой статье пытается найти оправдание позиции противников советской точки зрения: «Если русские, — пишет газета, — настаивают на распространении права вето на рассмотрение и обсуждение споров, в которых не участвует Советский Союз, они отклоняются от буквы крымского соглашения. Если, с другой стороны, остальные великие державы стараются установить более широкие правила обращения к Совету, а также более широкое разбирательство дел, они не отклоняются по крайней мере от духа ялтинского соглашения».

Рассматривая сложившуюся ситуацию на конференции в Сан-Франциско, некоторые обозреватели с полным правом могут задать вопрос: не является ли она следствием более глубоких и серьезных затруднений, в которых оказались руководители крупнейшей делегации, затронувшей, связанных, например, с приглашением Аргентины и обсуждением вопроса об олеке, не является ли она попыткой отвлечь внимание от этих затруднений?

Ближайшее будущее должно дать ответ на эти вопросы.

К КОНФЛИКТУ ФРАНЦИИ С СИРИЕЙ И ЛИВАНОМ

САН-ФРАНЦИСКО, 5 июня (спец. корр. ТАСС). Официальный бюллетень «Франс джорналь», выпускаемый французской делегацией на конференции Объединенных наций, опубликовал утром 5 июня статью, поддерживающую предложение де Голля о созыве международной конференции по ближневосточным вопросам. В статье отмечается,

что в конференции должен принять участие Советский Союз и что она должна рассмотреть все вопросы, касающиеся арабского мира. В статье говорится, что мятежные элементы Ливана подстрекали к нападению на Францию, потому что она «была уверена по меньшей мере в благожелательном нейтралитете мощных английских сил».

БУРНЫЕ ПРЕНИЯ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 6 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 6 июня в палате общин имели место бурные прения по вопросу о том, кто несет ответственность за проведение парламентских выборов в июле. Эттли Моррисон, Шинуэлл, представляющие лейбористов, и морской министр Бранден Бракен, представляющий Правительство, вступили в резкую перепалку. Эттли заявил: «Премьер не учитывал никаких соображений за исключением удобства своей партии. Моррисон сказал: «Совершенно не вер-

но, будто лейбористы вышли из состава правительства, правительство распалось в результате односторонних действий премьер-министра. — Консерваторы, — заявил лейборист Шинуэлл, — торопили выборы потому, что хотели захватить лейбористскую партию врасплох. Бранден Бракен сказал: «Лейбористские министры вышли из правительства по приказанию конференции лейбористской партии. Мы бы сохранили правительство до окончания войны против Японии».

Отозвание Калогана из Сан-Франциско

ЛОНДОН, 7 июня (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сан-Франциско, заместитель английского министра иностранных дел Александр Калоган отозван в Лондон с конференции в Сан-Франциско.

во. В английских официальных кругах подчеркивают, что возвращение Калогана объясняется болезнью министра иностранных дел в момент, когда миссия Калогана отозван в Лондон с конференции в Сан-Франциско.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМЯН.

ПРИЕМ В ТЕХНИКУМЫ НА 1945-46 УЧЕБНЫЙ ГОД

Государственный театр оперы и балета им. А. В. Луначарского
Свердловский государственный драматический театр
Свердловский государственный театр музыкальной комедии

Свердловский театр юных зрителей
Госцирки
Большой спортивный вечер

Свердловский строительный техникум
Свердловский дорожно-механический техникум
Свердловское педагогическое училище им. М. Горького

Свердловский мукомольно-элеваторный техникум
Исовской горный техникум
Свердловский лесотехнический техникум
Свердловский техникум советской торговли

УРАЛЬСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ НАРКОМЧЕРМЕТА
Объявляет прием учащихся на I и II курсы
Свердловский электромеханический техникум НКЭП
Объявляет осенний прием учащихся

Свердловский дорожно-механический техникум
Объявляет прием учащихся
Свердловское педагогическое училище им. М. Горького
Производит прием учащихся

Свердловский мукомольно-элеваторный техникум
Объявляет прием студентов на 1945-46 учебный год
Исовской горный техникум
Объявляет прием учащихся на 1945-46 учебный год

Свердловский лесотехнический техникум
Объявляет прием учащихся на I-й курс
Свердловский техникум советской торговли
Производит прием на 1945-46 учебный год

Свердловский электромеханический техникум НКЭП
Объявляет осенний прием учащихся
Свердловский дорожно-механический техникум
Объявляет прием учащихся

Свердловское педагогическое училище им. М. Горького
Производит прием учащихся
Свердловский мукомольно-элеваторный техникум
Объявляет прием студентов

Исовской горный техникум
Объявляет прием учащихся на 1945-46 учебный год
Свердловский лесотехнический техникум
Объявляет прием учащихся

Свердловский техникум советской торговли
Производит прием на 1945-46 учебный год
Исовской горный техникум
Объявляет прием учащихся

Фельдшерско-акушерская школа
Объявляет набор учащихся на фельдшерскую и акушерско-фельдшерскую отделения
Свердловский электротехникум
Объявляет прием учащихся на 1945-46 учебный год

Свердловский электротехникум
Объявляет прием учащихся на 1945-46 учебный год
Свердловский дорожно-механический техникум
Объявляет прием учащихся

Свердловский лесотехнический техникум
Объявляет прием учащихся на I-й курс
Свердловский техникум советской торговли
Производит прием на 1945-46 учебный год

Свердловский техникум советской торговли
Производит прием на 1945-46 учебный год
Исовской горный техникум
Объявляет прием учащихся